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НАЧАЛЬНАЯ шКОЛА СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ: СУщНОСТЬ ПОНЯТИЯ

Аннотация
В статье проанализирована история становления понятия «начальная школа сельской местности». 
Приведены разные толкования сущности этого понятия. указаны признаки, по которым отличаются 
начальные школы. обоснованно и уточнено сущность понятия «начальная школа сельской местности» 
на современном этапе развития педагогической науки. определены перспективы последующих иссле-
дований по данной проблеме.
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JUnior school in rUral area: essence of the concePt

summary
The history of the term «junior school in rural area» is analyzed in the article. different interpretations of the 
essence of the concept are mentioned. The features, which differentiate junior schools, are pointed out. The 
essence of the concept «junior school in rural area» at the present stage of the development of pedagogical 
research is grounded and specified. The prospects for further research on this issue are studied.
keywords: school with few classes, school with few pupils, rural school, junior school in rural area, types 
of comprehensive schools of the 1st degree.
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ЗМІСТ ТА ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАцІЇ ВИхОВАННЯ СТАТІ  
У шКОЛАх НІМЕЧЧИНИ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ

Паничок Т.Я.
Тернопільський національний економічний університет

у статті виділено позитивні ідеї німецького досвіду та визначено перспективи їх використання у на-
вчальних закладах україни. Пріоритетну роль у статевому вихованні відіграють інтерактивні методи, які 
передбачають використання власного досвіду учнів під час вирішення проблемних завдань. Встановлені 
характерні риси виховного процесу у статевій сфері: системність організації; спрямованість на задоволен-
ня потреб учнів та розвиток у них статевої ідентичності; зумовленість змісту та способів реалізації вихов-
ного процесу у статевій сфері спрямуванням державних програм; різноманітність підходів до здійснення 
статевого виховання у навчальних закладах різних земель німеччини; включення до програм навчальних 
курсів тем, які сприяють формуванню нормальних статевих взаємин.
Ключові слова: статеве виховання, статева педагогіка, учнівська молодь, статеві взаємини, становлення 
особистості.

Постановка проблеми. Сучасне суспільство 
переживає глибоку соціальну-економіч-

ну і політичну кризу, а також кризу екзистен-
ційну, морально-духовну, що характеризується 
втратою людьми життєвих орієнтирів та сенсу 
життя, руйнуванням моральних цінностей і сві-
тогляду. Такі процеси негативно у статевій сфері 
визначено серед основних завдань сучасних ві-
тчизняних впливають на розвиток підростаючого 
покоління. Вони відображаються на найтоншій 
його сфері – статевому самовираженню. В період 
соціальних змін вітчизняна освіта потребує но-
вих підходів до організації статевого виховання у 
навчальних закладах. корисним може стати ви-

вчення педагогічного доробку зарубіжних країн, 
а саме німеччини.

Статеве виховання вже більш як півстоліття 
є частиною всього процесу навчання і виховання 
в школах німеччини, проте надалі залишаєть-
ся дуже делікатною справою. нема іншої теми, з 
якою школа так важко справляється, як з цією. 
Проникнення статевого виховання в її освітні 
канони стало результатом багаторічних сутичок 
політичних і сексуально етичних позицій. на су-
часному етапі основний акцент робиться на про-
ведення такої статевої політики, яка спрямована 
на вирішення наступних проблем: забезпечення 
відповідно раннього статевого виховання через 
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систему шкіл; гарантування молоді забезпечення 
контрацептивами; підтримка розвитку спеціаль-
них служб з охорони сексуального і репродук-
тивного здоров'я; організація широкої компанії 
з профілактики захворювань, які передаються 
статевим шляхом, передусім Сніду.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
упродовж останніх десятиліть активізувалися 
науково-педагогічні дослідження проблем стате-
вого виховання учнівської молоді. Сучасні укра-
їнські педагоги і психологи у своїх досліджен-
нях розглядають теоретичні основи статевого 
виховання (а. даник, В. кравець, і. Мачуська); 
різні аспекти статевого виховання в сім'ї (В. Ва-
сютинський, Т. говорун, о. Шарган); питання 
формування культури сексуальної поведінки 
(л. гридковець, Т. гурлєва, л. Мороз, о. Сечейко) 
і правильних міжстатевих стосунків у шкільному 
колективі (М. Боришевський, і. Мезеря); теоре-
тико-практичні аспекти просвіти учнівської мо-
лоді у сфері статевого виховання (Ю. Бжинська, 
о. Василенко, о. главацька, г. корчова). Значну 
увагу проблемі статевого виховання, культурі 
міжстатевих стосунків, підготовці молоді до сі-
мейного життя приділяли у своїх працях видатні 
вчені минулого століття: л.Виготський, г. Ващен-
ко, а. Макаренко, В. Сухомлинський. досвід ста-
тевого виховання зарубіжних країн досліджува-
ли і. даценко (дошлюбна підготовка учнівської 
молоді у Польщі), л. ковальчук (гендерне вихо-
вання учнівської молоді в німеччині), л. Явор-
ська (підготовка молоді до сімейного життя в 
СШа) та інші. 

Водночас широко досліджується проблема ста-
тевого виховання німеччині. Школою цієї держа-
ви накопичений значний педагогічний досвід щодо 
статевого виховання молоді, формування відпо-
відних ідей та розроблення практичних методик 
у цій сфері. Так, Й. Зенде (J. sende) досліджував 
проблеми статевого виховання в старших класах 
середньої школи і вищій школі, к. Бах (K. Bach) 
вивчав питання розвитку статевого виховання 
школярів, Р. Борман (R. Borrmann) аналізував 
питання міжстатевих стосунків і роль педагогіч-
ного впливу на них, г. кентлер (h. Kentler) сфор-
мував основні положення статевого виховання, 
у. фон аппен (U. von appen) охарактеризував 
педагогічні передумови й можливості підготовки 
дівчат до материнства через статеве виховання. 
окремі питання статевого виховання в школі ви-
вчали М. гемпель (M. hempel), л. кляйншмідт 
(l. Kleinschmidt), П. еґґерс (P.eggers), к. Павек 
(K. Pawek), Б. Швенке (B. schwanke) та ін..

Мета статті полягає у розкритті змісту та осо-
бливостей організації виховання статі у німець-
ких школах на сучасному етапі, виявленні пози-
тивних ідей статевого виховання у педагогічній 
практиці німеччини та визначенні перспектив їх 
реалізації у вітчизняних навчальних закладах.

Виклад основного матеріалу. Значні соціальні 
й законодавчі зміни за останні десятиліття впли-
нули на реальність суспільного життя в німеч-
чині і поставили перед статевим вихованням нові 
цілі й завдання, які в 1968 р. не могли бути вра-
ховані в рекомендаціях постійної конференції 
міністрів освіти і культури. Сюди можна відне-
сти підготовку специфічних навчальних і розви-
вальних можливостей для дівчат і хлопців, зміни 

сімейних форм життя, зростаючу нормалізацію 
рівноправного партнерства, дискусії про сексу-
альне насилля дітей, нову редакцію §218 карно-
го кодексу про регулювання процесу штучного 
переривання вагітності, спробу інтеґрації непо-
вноцінних людей, а також сприяння співжиттю 
людей різних національних культур. Згідно з рі-
шенням конституційного суду країни від 1993 р. 
в навчальні плани всіх шкіл включено тему запо-
бігання небажаної вагітності. Значна увага приді-
ляється питанню Сніду та шляхам його переда-
вання і попередження.

Варто зауважити, що виховні та навчальні 
завдання шкіл німеччини спрямовані на форму-
вання цілісної особистості, вимагають залучення 
до статевого виховання усіх навчальних пред-
метів, що частково висвітлюється у курсах біо-
логії, релігії, етики, а також рідної мови, історії, 
суспільствознавства, хімії, трудового навчан-
ня і спорту. Разом із передачею знань і нави-
чок важливим є сприяння розвитку гармонійної 
особистості та формування відповідальності. на 
заняттях розглядаються найінтимніші питан-
ня (наприклад фізіологічні зміни у підлітковому 
віці, перший поцілунок, перші статеві стосунки, 
відносини із протилежною статтю тощо): при їх 
розгляді можливі роздільні заняття з хлопцями 
та дівчатами. 

Важливе значення має прийнятий у 1979 р. 
закон про толерантність щодо інших релігійних і 
національних меншин, оскільки в різнокультур-
ному суспільстві перетинаються різні релігійні 
та моральні переконання, на цьому підґрунтті 
можуть виникати конфлікти. В зв'язку з цим 
статеве виховання повинно виховувати готов-
ність сприймати інші життєві переконання, нор-
ми і цінності як належні, формувати терпимість 
і гуманне ставлення до чужих культур. однак 
цей закон відображений у шкільних документах 
не всіх федеральних земель. лише в навчальних 
планах Бранденбурґа, Бремена, гессена, Північ-
ного Рейну-Вестфалії, Саару, Берліна й гамбурґа 
наголошено на необхідності врахування особли-
востей інших культур і релігій під час здійснення 
статевого виховання. «Вказівки зі статевого ви-
ховання в загальноосвітніх школах і училищах» 
Бремена вимагають толерантності щодо релі-
гійних і світоглядних цінностей, у навчальних 
планах робиться акцент на співіснуванні різних 
культур і національностей, проте християнсько-
релігійні цінності за основу не беруться.

у зв'язку із зростанням у суспільстві сек-
суального насилля над дітьми, школи деяких 
земель взяли на себе зобов'язання проводити 
заходи в рамках статевого виховання щодо по-
передження насилля цього брутального явища. 
аналіз документальних матеріалів показав, що 
Саксонія-ангальт є єдиною із федеральних зе-
мель, яка надає великого значення проблемі сек-
суального насилля. у дітей потрібно виховувати 
настороженість і обережність, але при цьому не 
залякувати їх. Попереджувальні заходи спрямо-
вані на розвиток у дітей і підлітків самостійності 
та впевненості [2]. 

Такі аспекти статевого виховання як різність 
форм співжиття, одностатеве кохання, сексуаль-
ність молоді, Снід, сексуальне насилля розгля-
дають у школах майже всіх федеральних земель. 
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Варто звернути увагу на те, що зміст стате-
вого виховання у німецьких школах залежить 
також від вікових особливостей школярів і від 
типу навчального закладу. Статеве виховання у 
початковій школі (6 – 9 років) опирається на ту 
інформацію, яка є для дітей вже відомою. Пе-
редумовою успішного здійснення статевого ви-
ховання у молодших класах є, перш за все, ат-
мосфера довіри та невимушеності. Його основна 
мета полягає у поверхневому ознайомленні дітей 
з особливостями фізичного розвитку, створенні 
довірливих взаємин між хлопцями та дівчатами 
[8, с. 47]. Статеве виховання у початкових класах 
здійснюється, як правило, класним керівником 
на заняттях рідної мови, етики, релігії, фізич-
ної культури, з використанням відповідної ди-
тячої літератури, здебільшого в ігровій формі. 
для цього типу навчального закладу директива-
ми більшості земель рекомендуються на розгляд 
такі теми: відмінності між хлопцями та дівчата-
ми; дитина – основа сім'ї (вагітність, народженні, 
годування); усі люди різні, кожна людина є не-
повторною; я, ти, ми та інші (статеві ролі, друж-
ба); взаєморозуміння (толерантність, сподівання, 
бажання) [2]. 

німецький педагог л. кольберґ (l. Kohlberg) 
переконаний, що учні молодших класів окрім зо-
внішніх відмінностей між статями, мають все ж 
багато спільного. для статевого виховання такого 
шкільного віку необхідно, перш за все, зважати 
на наступні особливості: діти наділені фантазі-
єю, яку вчитель повинен задіяти у навчально-
виховному процесі; школярі надають перевагу 
наочності, де особлива увага приділяється кольо-
рам, віршам, пісням, ігровим формам навчання й 
виховання; позитивним є використання у ігровій 
роботі сенсорно-рухових і мовних форм вислов-
лювання. Важливо звернути увагу на те, що уже 
в 9 років діти багато дізнаються про навколиш-
ній світ, але не завжди розуміють і правильно 
сприймають інформацію. необхідно враховувати 
те, що у сучасному суспільстві учні 4-х класів 
уже цікавляться питаннями менструації, полю-
ції, абортів, засобів контрацепції [7].

Під час здійснення статевого виховання в се-
редній школі і ступеня (10-15 років) необхідно 
враховувати специфіку періоду статевого дозрі-
вання школярів, підвищену конфліктність між 
хлопцями та дівчатами у цей час. Специфічна 
статева відмінність у сексуальній соціалізації 
хлопців та дівчат пов'язана з їх індивідуальними 
властивостями і здібностями. через інтенсивніші 
заняття спортом хлопці вчаться швидше володі-
ти і користуватися своїм тілом, натомість дівчата 
є здебільшого пасивнішими, але більш чутливи-
ми до страху і почуттів. 

у школі цього типу учні повинні оволоді-
ти фундаментальними знаннями про чоловічу і 
жіночу стать, про роль людської сексуальності. 
крім того важливим є сформувати в них достат-
ню внутрішню стабільність і соціальну компе-
тентність для подальшого успішного розвитку 
їхньої сексуальності та статевої ідентичності. 
Статеве виховання у цих школах здійснюється 
на заняттях біології, соціології, релігії, етики, а 
також рідної мови, мистецтвознавства, фізич-
ної культури. Важливе значення приділяється 
таким методам як бесіда, індивідуальна бесіда, 

групова робота, робота в парах, зустрічі із пред-
ставниками консультаційних центрів. основними 
темами статевого виховання у середніх школах 
і ступеня є: будова і функції статевих органів; 
сексуальна активність, статевий акт; вагітність і 
пологи; індивідуальний розвиток людини; парт-
нерські взаємини у підлітковому віці; шлюб/сім'я 
та інші форми партнерського співжиття; хворо-
би, котрі передаються статевим шляхом. на усіх 
заняттях необхідно брати до уваги, що: мінли-
вість настрою і переконань школярів у цьому віці 
є характерним для періоду статевого дозрівання; 
школярі очікують від дорослих схвальних від-
гуків своїм індивідуальним результатам; учні з 
цікавістю будуть обговорювати проблеми життє-
вих цінностей, оскільки у такому віці вони зна-
ходяться у пошуках ідеалів [4, с. 36-45]. 

до середньої школи іі ступеня (16-20 років) 
належать гімназії та професійно-освітні шко-
ли. Статеве виховання гімназії характеризуєть-
ся свободою його організації, з метою кращого 
врахування інтересів та потреб молоді. Виховна 
діяльність вчителя орієнтована на поведінку та 
особистість учня. основними темами статевого 
виховання є: фізіологія розвитку (розмножен-
ня, індивідуальний розвиток); соціалізація і со-
ціальні дії (сім'я як основна соціальна інстанція, 
розподіл ролей чоловіка та жінки); важлива роль 
сімейного виховання; можливості і ризик генних 
технологій [2]. 

Статеве виховання професійно-освітніх шкіл 
здійснюється інтегровано у предмет соціології, 
релігії, етики, на перше місце виступають питан-
ня партнерства, шлюбі та сім'ї, а саме: основні 
завдання сім'ї; права й обов'язки членів сім'ї; від-
повідальне партнерство; спадкові хвороби і гене-
тичні консультації; сімейна політика федераль-
ного уряду. Під час статевого виховання в цьому 
віці учні очікують від педагогів наступного: обго-
ворення загальноприйнятих цінностей і власного 
ідеалу; дискусії про проблеми сім'ї, шлюбу і сус-
пільства загалом; поради і допомоги у життєво 
важливих питаннях. 

необхідно зважати на те, що період стате-
вого дозрівання є важливою фазою у розвитку 
особистості, коли на перше місце висуваються 
проблеми фізичного розвитку і сексуальності. 
Суспільні норми, розуміння поняття жіночого і 
чоловічого мають велику формуючу силу в цей 
період. С. кьоглер (s. Kцhler) виділяє завдання, 
які постають перед молоддю в цей період і вирі-
шення котрих потребує підтримки досвідчених 
педагогів: усвідомлення ролі чоловіка та жінки; 
підготовка до вибору професії; розвиток сили 
волі; формування системи норм і цінностей, орі-
єнтир для власної поведінки; початок інтимних 
взаємин з партнером [5, с. 61]. Згідно Ґ. нойбау-
ера (g. neubauer) виконання цих завдань зале-
жить від досвіду особистої компетенції, соціаль-
них і матеріальних умов життя, уже наявних 
норм і цінностей 6, с. 43]. Щоб краще зрозуміти 
компетентність учнів, наявність статевого досві-
ду, ставлення до сексуальної активності а. Ці-
пріс (a. Zipris) пропонує для дискусії школярам 
старших класів наступні міфи: чоловіки не по-
винні виражати своїх почуттів, в сексі важли-
вий результат, у сексі всю відповідальність несе 
чоловік, будь-який тілесний контакт призводить 
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до статевого акту, секс має бути спонтаннім і 
природнім. Після чого необхідно обговорити 
вплив названих міфів на формування особис-
тості учня [9, с. 24]. Варто зазначити, що під 
час здійснення статевого виховання необхідно 
дотримуватися певних меж у роботі з молоддю, 
бути ознайомленим із домашньою і суспільною 
ситуацією кожного учня, з метою уникнення пе-
ребільшення у вихованні.

Висновки з даного дослідження і перспекти-
ви подальшого дослідження. Вивчення матеріа-
лів зі статевого виховання в землях ФРн, законів, 
основних напрямків дозволило зробити висновок 
про величезну відповідальність держави і кож-
ної окремої землі за моральне виховання молоді, 
невід'ємною частиною якої воно є. Зміст статево-
го виховання зведений до вирішення конкретних 
педагогічних завдань, а саме: виховання почуття 
відповідальності у взаєминах між людьми чоло-
вічої і жіночої статей за кожний вчинок; форму-
вання прагнення мати міцну, здорову і дружну 
родину, що відповідає сучасним вимогам суспіль-
ства; виховання здатності розуміння інших людей 
і почуття поваги до них не тільки як до людей 
загалом, а також як до представників чоловічої та 

жіночої статей, здатність враховувати і поважа-
ти їхні специфічні статеві особливості в процесі 
спільної діяльності; розвиток здатності і прагнен-
ня оцінювати свої вчинки щодо інших людей із 
урахуванням їхньої статевої приналежності, фор-
мування розуміння позитивного і негативного в 
сфері людських відносин; виховання відповідаль-
ного ставлення до свого здоров'я та здоров'я ін-
ших людей, формування переконання про шкоду 
і небезпеку ранніх статевих зв'язків, про непри-
пустимість, безвідповідальність і легкодумство у 
взаєминах з особами іншої статі, поняття дозволе-
ного і недозволеного в цих відносинах; виховання 
правильного розуміння дорослості: її змісту, щи-
рих ознак, проявів і якостей.

Проведене дослідження не претендує на ви-
черпний аналіз усіх аспектів проблеми статевого 
виховання учнівської молоді у ФРн. Вивчення 
потребують передусім його методологічні і ди-
дактичні засади; питання співпраці громадських 
і державних організацій та установ, муніципаль-
них органів, ВнЗ для активізації учнів у поза-
шкільній і позакласній роботі; встановлення тіс-
них зв'язків школи з батьками у справі статевого 
виховання підростаючого покоління.
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СОДЕРЖАНИЕ И ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАцИИ ПОЛОВОГО ВОСПИТАНИЯ  
В шКОЛАх ГЕРМАНИИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Аннотация
В статье выделены положительные идеи немецкого опыта и определены возможности их использова-
ния в учебных заведениях украины. Приоритетную роль в половом воспитании играют интерактивные 
методы, которые предусматривают использование собственного опыта учащихся при решении про-
блемных задач. установлены характерные черты воспитательного процесса в половой сфере: систем-
ность организации; направленность на удовлетворение потребностей учащихся и развитие у них по-
ловой идентичности; обусловленность содержания и способов реализации воспитательного процесса в 
половой сфере направлением государственных программ; разнообразие подходов к осуществлению по-
лового воспитания в учебных заведениях разных земель германии; включение в программы учебных 
курсов тем, которые способствуют формированию нормальных половых взаимоотношений; введение в 
школьные программы специального учебного курса по половому воспитанию.
Ключевые слова: половое воспитание, половая педагогика, ученическая молодежь, половые взаимоот-
ношения, становление личности.
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the content and featUres of the organiZation of sex edUcation  
in gerMan schools at the Present stage

summary
highlighted the positive ideas of the german experience and identified the possibility of their use in 
educational institutions of Ukraine. The comparative analysis of sexual education at german and Ukrainian 
schools states that this issue has not achieved complete implementation in Ukrainian school education. 
The characteristic features of the educational process in the sexual sphere: the systematic organization; 
designed to meet the needs of students and the development of their gender identity; conditionality of the 
content and methods of implementation of the educational process in the direction of the sexual sphere 
of government programs; a variety of approaches to sex education in educational institutions of different 
states of germany; including training courses in the program that contribute to the formation of normal 
sexual relations; the introduction into school curricula of special training course on sexual education.
keywords: sex education, sex pedagogy, schoolchildren, sexual relations, the formation of personality.
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МОДЕЛюВАННЯ КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДхОДУ  
ПІД ЧАС ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІх ВИКЛАДАЧІВ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ

Роман В.В.
донбаський державний педагогічний університет

у статті досліджуються теоретичні основи моделювання педагогічної компетентності майбутнього виклада-
ча іноземної мови. Визначення проблеми моделювання професійної складової на засадах компетентнісного 
підходу не розроблено достатньо, що і обумовлює актуальність нашого дослідження. Розкрито погляди 
українських і зарубіжних науковців стосовно головних особливостей педагогічної майстерності викладачів 
іноземної мови із зосередженням уваги на теоретичних засадах компетентнісного підходу. Визначено, 
враховуючи компетентнісний підхід, рівень освіти визначається здатністю фахівця вирішувати проблеми 
різної складності на основі набутих знань та досвіду. обґрунтовано, що для зазначеного періоду характер-
ним стає моделювання компетентнісного підходу у тісному зв'язку з змінами суспільно-політичних умов.
Ключові слова: компетентність, компетентнісний підхід, ключові компетенції, професійна компетентність 
майбутнього викладача іноземної мови.
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Постановка проблеми. Початок XXi сто-
ліття знаменується суттєвими змінами у 

сфері освіти, зумовленими приєднанням україни 
до Болонського простору вищої освіти. одним із 
найважливіших стратегічних завдань модерніза-
ції системи вищої освіти україни на сучасному 
етапі є забезпечення якості підготовки фахівців 
на рівні міжнародних стандартів, особливу ак-
туальність набуває інтегрування вищої освіти 
в міжнародну систему освіти, зокрема у сфері 
навчання іноземної мови. Модифікація змісту, 
форм і методів освіти в Європі і в україні ре-
гламентується документами Ради Європи і Бо-
лонського процесу [3]. інтеграційний процес на 
відповідному напряму полягає у впроваджен-
ні європейських норм і стандартів в освіті, по-
ширенні власних культурних здобутків у ЄС. 
у кінцевому результаті такі кроки спрацьову-
ватимуть на підвищення в україні європейської 
культурної ідентичності та інтеграцію до загаль-
ноєвропейського інтелектуально-освітнього се-
редовища. необхідність реформування системи 
освіти україни, її удосконалення і підвищення 
рівня якості вважається найважливішою со-

ціокультурною проблемою, яка значною мірою 
обумовлюється процесами глобалізації та по-
требами формування позитивних умов для інди-
відуального розвитку людини, її соціалізації та 
самореалізації у цьому світі. Ці процеси стають 
пріоритетними у визначенні освітніх стратегій. 
Вимірами якості вищої освіти є професійна ком-
петентність випускника, ціннісна орієнтація та 
соціальна спрямованість, здатність задовольняти 
особистості духовні та матеріальні потреби і по-
треби суспільства. для вирішення завдання під-
готовки компетентного спеціаліста педагогічного 
профілю в умовах нової мовної політики виникає 
нагальна потреба модернізації змісту, форм і ме-
тодів професійної підготовки майбутнього вчи-
теля іноземної мови. Це зумовлює актуалізацію 
проблеми моделювання педагогічної компетент-
ності майбутніх учителів іноземної мови. Мето-
дологічною основою виступають системно-діяль-
нісний і компетентнісний підходи, відображаючи 
різні напрями освітнього процесу, які, в свою 
чергу органічно доповнюють один одного.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Питання формування компетентнісного під-


